

В. Врбичка бр. 36
в б-та 1886
Сърбия

За вашата
библиотека

НУЖНА И ПОЛЕЗНА

Книгите, които разказват за светлите умове на човечеството, винаги са привличали нашето внимание. Съвременният читател би поставил под съмнение своята интелигентност, ако в богатата си информация за постиженията на науката и техниката днес остави празнина в познанията си за хората, които през вековете са водили човечеството в неговото духовно израстване. Става дума за големи мислители като Сократ, Платон, Джордано Бруно. Но можем ли в това забързано време, когато тъкмо времето все не ни достига, да се запознаем основно с епохата, живота и с оригиналните трудове на тези върхове на мисълта? Трудно изпълнимо желание по много причини. Затова и толкова нужна и полезна е току-що излязлата от печат книга „ЖРЕЦИ НА ЧОВЕШКИЯ ДУХ“ от професор Слави Боянов, в която съвсем накратко се представят петнайсет подбрани от автора титани на човешката мисъл: Конфуций, Сократ, Платон, Аристотел, Марк Аврелий, Константин-Кирил Философ, Леонардо да Винчи, Мишел дьо Монтен, Джордано Бруно, Жан-Жак Русо, Имануил Кант, Георг Хегел, Лудвиг Фойербах, Йохан Гьоте и Рабиндранат Тагор. Цялата книга съдържа 150 страници, тъй че средно на очерк се падат по десетина страници. Да се предаде най-същественото от делото и философския възглед на тези „великани“ е трудно и отговорно. Затова и голямото достойнство на книгата е, че авторът е успял да ни разкрие богатството на идеите и мислите на представените велики хора в малко страници, и то на популярен, достъпен език, извличайки най-ценното в техните философски концеп-



ции за Вселената като цяло, за обществото и за човека. С някои цитати от капиталните съчинения на мислителите той ни поднася богатството на тяхната мисъл, а със своите коментари професор Боянов прави възможно читателят сам да проникне във всяка философска позиция, да открие приликите и отликите, да проследи дългия път извървян от философската мисъл, до като се дойде до маркеленинското схващане за света и явленията.

Трябва да съжаляваме, че книги като „Жреци на човешкия дух“ са рядкост за нашето книгоиздаване и най-вече за съвсем скромния ѝ тираж, с което ще се затруднят при нейното набавяне хилядите почитатели на културната история на човечеството.

НИКОЛАЙ АРСЕНИКОВ